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DIRICKSON CREEK 

SURVEY RESULTS 

Thursday, October 6, 

2015 
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372 Total Survey Responses collected 

between April and September 30th 

2015 
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Q1: Which community or neighborhood do you live in or near?   
 Answered: 364    Skipped: 8 

Over half of respondents are residents of The Refuge on Dirickson 

Creek, Swan Keys/ Shady Park or Swann Cove 
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Q1: Which community or neighborhood do you live in or near?   
 

Answered: 364    Skipped: 8 



Powered by 

Q2: About how long have you lived or owned property in the  

       Dirickson Creek area? 
Answered: 371    Skipped: 1 

Nearly half of respondents have lived or owned property in 

the area for 3-10 years. 
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Q2: About how long have you lived or owned property in    

       the Dirickson Creek area? 
Answered: 371    Skipped: 1 
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Answered: 368    Skipped: 4 

More than half of respondents are full time residents. 

 

Q3: How is your property used?  Check all that apply. 
 



Powered by 

Q3: How is your property used?  Check all that apply. 

 Answered: 368    Skipped: 4 
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Q4: Do you use Dirickson Creek for recreation?  

       If yes, answer question 5. 

 
Answered: 368    Skipped: 4 

78% of respondents use Dirickson Creek for recreation. 
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Q4: Do you use Dirickson Creek for recreation? If yes, answer question 5. 
 
Answered: 368    Skipped: 4 
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Q5: How do you use Dirickson Creek? Check all applicable answers. 

 Answered: 306    Skipped: 66 

Boating, fishing/crabbing and wildlife viewing are the top uses of the creek by respondents 
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Q5: How do you use Dirickson Creek? Check all applicable answers. 
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Q6: If you use Dirickson Creek for recreation, how do you get on to, or access 

the creek? Check all applicable answers. 

Answered: 296    Skipped: 76 

Half of respondents access the creek from private shorelines or private community access. 
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the creek? Check all applicable answers. 
Answered: 296    Skipped: 76 
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Q7: What do you think are the biggest threats or sources of pollution to Dirickson Creek? 

Rank from 1 to 8 with 1 being the biggest threat and 8 being the least. 

Answered: 340    Skipped: 32 

Respondents rate agricultural, residential and stormwater runoff and 

construction of new developments as biggest sources of pollution to the creek 
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Respondents reported  #1 as biggest threat to pollution 
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Q7: What do you think are the biggest threats or sources of pollution to Dirickson Creek? 
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Q8: Have you seen changes in Dirickson Creek? 
 Answered: 369    Skipped: 3 

The most reported changes in Dirickson Creek include abundance of crabs, silting, 

and incidence of algal blooms and fish kills with other issues not far behind. 
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Q 8  Respondents reported ‘A lot of change’ 
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Q8: Have you seen changes in Dirickson Creek? 

 Answered: 369    Skipped: 3 
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Q9: Do you have a private well at your home that is your primary source of water? 

 Answered: 365    Skipped: 7 

20% of survey participants have a private well. 
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Q9: Do you have a private well at your home that is your primary source of water? 
 Answered: 365    Skipped: 7 
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Q10: What kind of waste water treatment system do you have? 
 Answered: 368    Skipped: 4 

71% of respondent’s homes have public sewer whereas only 11% have a septic system. 
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Q10: What kind of waste water treatment system do you have? 

 Answered: 368    Skipped: 4 
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Q11: What do you think are the most important steps that people who live in the 

Dirickson Creek watershed can do to improve water quality in the creek? 
Answered: 353    Skipped: 19 

Recommended steps for improvement are weighted very evenly 
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Respondents reported ‘Very important’ in terms of 

most important steps people can take  
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Q11: What do you think are the most important steps that people who live in the 

Dirickson Creek watershed can do to improve water quality in the creek? 
Answered: 353    Skipped: 19 
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Q13: Would you like to work with the Dirickson Creek Team and the 

Center for Inland Bays to protect and restore water quality in the creek?   
Answered: 345    Skipped: 27 

66 participants of this survey would likes to assist the cause to protect Dirickson Creek. 

32 are already on the Dirickson Creek Team!  Could increase the size of the Team by 2/3  
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Q13: Would you like to work with the Dirickson Creek Team and the 

Center for Inland Bays to protect and restore water quality in the creek?   
Answered: 345    Skipped: 27 
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THANK YOU 

FOR YOUR PARTICIPATION 
Visit us online at www.inlandbays.org to learn more. 


